
> Diszdokíorrá avatás■ Mt-

a Pázm ány-egyetem en
Innitzer herce^érsek köszönte meg a megtiszteltetést 

a diszdohtorok nevében
A Pázmány Péler-Tudományegyctem szomba­

ton délelőtt ünnepi diszülés keretében avatta fel 
azt a hamtinoeev külföldi és hazai tudóst, aki­
ket nagy érdemeikért méltóknak talált a leg­
magasabb megtiszteltetésre. A délszaki növé­
nyeikkel díszített előcsarnok és lépcsőház fény­
árban úszó csillárjai alatt már délelőtt tíz óra 
után gyülekeztek az előkelőségeik. A lépcsőház­
ban az egyetemi bajtársi egyesületek tagjai áll­
tak diszőrséget, az aula bejáratánál a prorektor 
és a prodökánok fogadták a notabj'slásokat. Az 
egyetemi tanács emelvényének jobboldalán fog­
laltak helyet József királyi herceg, Auguszta 
királyi heroegasszony, József Ferenc dr. királyi 
herceg és Anna királyi hercegasszony, az emel­
vény baloldalán Kánya Kálmán külügyminisz­
ter, Winchkler István kereskedelemügyi minisz­
ter, Tasnády-Nagy András, Tahíj László, Antal 
István államtitkárok, Angelo Rótta pápai nun- 
cius, Zichg Gyula gróf, kalocsai érstfk, Szmre- 
csángi Lajos egri érsek, Virágh Ferenc, Glatt- 
fe’der Gyula, Shvoy Laios, Mikes János gróf, 
Hanauer István megyéspüspökök, Kelemen Kri- 
zosztoan pannonhalmi főapát és a szerzetes- 
rendek apátjai ültek. A tanács emelvényével 
szemközt a diszdoklor-jelöltek helyezkedtek el, 
mögöttük pedig előkelő hallgatóság töltötte meg 
a széksorokat. A karzatokat zsúfoltságig töltötte 
meg az egyetemi ifjúság. A vendé«ek elhelyez­
kedése után ünnepélyesen bevonult az egyetemi 

j tanács. Kornis Gyula rektor lafinnyelvü beszéd­
del nyitotta meg a diszdoktoravató ülést. A 
többi között ezt mondotta:

— Egyetemünk, amióta fennáll, mindig a szó- 
| nak szorosan vett középkori értelmében stúdium 
generále-nak tartotta magát, azaz olyan főisko­
lának, amely minden nemzet számára kibírja 
kapui} az igazság önzetlen keresésére. Az egye­
temnek az a supranationáüs természete dombo­
rodik ki most is a háromszázados juh: le urna 
alkalmával, amikor a világ legkülönbözőbb 
nemzeteinek nagy tudós fiait doktorainak sorába 
emelheti, önök érdemes életüket tudományos 
tevékenységben töltötték és a legmagasabb em­

beri életformának részesei, önzetlen, nemzetük 
és az egész emberiség javát előmozdító munkás­
ságuk elismeréséül ez a régi Alma Mater most 
honoris causa doktorokká avatja önöket. Kiváló 
teológusokat, jeles jog- és államtudósokat, tudós 
orvosokat, a természettudományok kiváló kép­
viselőit és világszerte kiemelkedő búvárait, rég 
letűnt nemzedékek irodalmának, művészetének, 
erkölcsi és társadalmi, politikai és gazdasági 
formáinak kutatóit. Önök igy együttesen az em­
beri kutató szellem egész birodalmát, az egész 
glóbus inlelle duálist fényesen képviselik,

A rektor beszéde után a karok dékánjai ma­
gyar, német, olasz, francia és angol nyelvű be­
szédekben méltatták a diszdoktor-avatásra váró 
tudósok munkásságát és érdemeit, majd a disz- 
doktor-jelöltek egymásután a rektor és dékánok 
elé járultak, akik őket kézfogással az egyetem 
diszdoktoraivá avatták. Az avatás aktusának be­
fejezése után a dékánok kiosztották a diszdok- 
toroknak a hatalmas bőrkötésű diszalbumokat, 
amelyek a diszdoktori diplomát tartalmazták. 
A diszdoktorok nevében Innitzer Tivadar dr. 
bíboros bécsi hercegérsek latinnyelvu beszédben 
köszönte meg a magas kitüntetést.

Innitzer bíboros, bécsi hercegérsek részletesen 
szólt az osztrák-magyar egyetemi kapcsolatok­
ról és a többi között rámutatott arra, hogy a
XV. században a bécsi egyetemen a diákok 
többsége időnként magyar volt. Szavait igy fe­
jezte be:

—- Soha a mostam időkben Magyarország és 
Ausztria között többé nem áll fenn politikai 
kapcsolat, tudományos és szellemi téren to­
vábbra is együtt vagyunk és együtt leszünk.

A hercegérsek szavait a diszülés hallgatósága 
percekig tartó ovációval fogadta, majd a Him­
nusz eléneklése után a rektor berekesztette a 
disziílést,

A főváros dtszehédfe
A székesfőváros szombaton délben a Gellért- 

szálíőban kétszázteritékes diszebédet rendezett 
az egyetem jubileuma alkalmából. A diszebéden

1 a külföldi egyetemek reprezentánsai is hivata« 
losak voltak. Liber Endre alpolgármester fraxw 
eia nyelven üdvözölte az egy begy üli külföldi tus« 
dósokat.

— Nagy megtiszteltetés reánk nézve — morw 
dotta a többi között —--, hogy a fővárosban a ttw 
dományos világ kiválóságai adtak egymásnak' 
találkozót, a tudomány budapesti otthonának: 
ünnepén. Amikor Pázmány Péter egyetem« 
Budapestre került, Buda és Pest két különálló* 
százötven év pusztitó és sorvasztó rabsága ulátu 
nehezen éledő város volt és tisztelettel fogadta 
az egyetem bevonulását. Azóta is tisztelettel és 
szeretettel tekintünk a mi egyetemünkre és bob 
dogok vagyunk, hogy ezt a megkapó nagy tinne-* 
pet megülhettük. Boldogok vagyunk különösért 
azért, mert látjuk, hogy ebben az ünneplésbe» 
velünk együtt részt vesz az egész nemzet és az 
önök személyében szinte az egész világ. Meg­
tisztelő ez a látogatás Budapest számára is, s 
azt reméljük, hogy a meghívó egyetem mellett 
városunkat is figyelemre méltatták. Joggal ér­
demesek akarunk lenni és maradni az „egyetemi 
város“ nevére, amelyet egy város díszének te­
kintünk.

Kenyeres Balázs dr. prorektor az egyetem ne­
vében köszöntötte a külföldi vendégeket. De la 
Pradefta, a Sorbonne egyetem professzora emel­
kedett utána szólásra és nagy elismeréssel szólt: 
a magyar főváros nagy kultúrájáról, páratlan 
.szépségéről és az egyetem kimagasló színvona­
láról. Lelkes pohárköszöntőket mondottak még 
Marianszkl varsói, Collinder upsaiai egyetemi 
tanár, Sigismund R. Dietjich, Waltz dr., a bres- 
laui egyetem rektora, Nictsen, az oslói egyetem 
delegátusa és Kaminio finn egyetemi tanár.


